

「堅立門徒生命 傳承領袖使命」



「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，
叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」
(羅馬書 12:2)



基督教福音聯合會宗聖堂 主日崇拜週刊：2023年4月9日

地址：九龍深水埗青山道 142 號順發居二樓 A-E 室(全層)

電話：2363-9987 / 2408-9595 傳真：3011-5044

電郵：chungshingchurch@yahoo.com.hk

網址：<http://www.ueml.org.hk>

顧問：張福民牧師、鄭昌國牧師、張睦貞姑娘

堂主任：廖武洪牧師

傳道人：劉志強傳道、李嘉麗傳道

幹事：黃敏治姊妹

主日崇拜時間：上午十一時正

唱詩

《讚之歌 1，18 – 神啊，頌讚歸祢》

神啊！頌讚歸祢，頌聲遍響宇宙，
上主，我心稱讚，頌讚歸予恩主。
曾流血為我贖罪，願負起我的過犯，
上主，我心稱讚，我的心讚美祢。

承蒙迎欣有限公司允許使用

《世紀頌讚 206 首 – 因祂活著》

1. 神遣愛子，被稱為耶穌，降世為人赦罪治病；
甚至捨命為贖我罪過，
那空墳墓證明救主基督活著。
2. 新生嬰孩懷抱在手中，何等安詳使人歡喜；
但你確信這幼小生命，
卻能面對著明天，因救主活著。
3. 當我走完人生的路程，面對死亡爭戰痛苦；
救主為我戰勝了死亡，
榮耀中我見救主祂是活著。

副歌：因祂活著，我能面對明天，因祂活著，
不再懼怕；我深知道祂掌管明天，
生命充滿了價值，只因祂活著。

版權屬浸信會出版社（國際）有限公司所有，蒙許可使用

經文：約翰福音 20:1-18

- 1 七日的第一日清早，天還黑的時候，抹大拉的馬利亞來到墳墓那裡，看見石頭從墳墓挪開了，
- 2 就跑來見西門彼得和耶穌所愛的那個門徒，對他們說：「有人把主從墳墓裡挪了去，我們不知道放在那裡。」
- 3 彼得和那門徒就出來，往墳墓那裡去。
- 4 兩個人同跑，那門徒比彼得跑的更快，先到了墳墓，
- 5 低頭往裡看，就見細麻布還放在那裡，只是沒有進去。
- 6 西門彼得隨後也到了，進墳墓裡去，就看見細麻布還放在那裡，
- 7 又看見耶穌的裹頭巾沒有和細麻布放在一處，是另在一處捲著。
- 8 先到墳墓的那門徒也進去，看見就信了。
- 9 （因為他們還不明白聖經的意思，就是耶穌必要從死裡復活。）
- 10 於是兩個門徒回自己的住處去了。
- 11 馬利亞卻站在墳墓外面哭。哭的時候，低頭往墳墓裡看，
- 12 就見兩個天使，穿著白衣，在安放耶穌身體的地方坐著，一個在頭，一個在腳。
- 13 天使對他說：「婦人，你為什麼哭？」他說：「因為有人把我主挪了去，我不知道放在那裡。」
- 14 說了這話，就轉過身來，看見耶穌站在那裡，卻不知道是耶穌。
- 15 耶穌問他說：「婦人，為什麼哭？你找誰呢？」馬利亞以為是看園的，就對他說：「先生，若是你把他移了去，請告訴我，你把他放在那裡，我便去取他。」
- 16 耶穌說：「馬利亞。」馬利亞就轉過來，用希伯來話對他說：「拉波尼！」（拉波尼就是夫子的意思。）

- 17 耶穌說：「不要摸我，因我還沒有升上去見我的父。你往我弟兄那裡去，告訴他們說，我要升上去見我的父，也是你們的父，見我的神，也是你們的神。」
- 18 抹大拉的馬利亞就去告訴門徒說：「我已經看見了主。」他又將主對他說的這話告訴他們。

奉獻唱詩

《世紀頌讚 205 首 – 主活著》

1. 我事奉一復活主，祂今在世活著；我知道祂確活著，
不管人怎麼說；我見祂手施憐憫，我聞祂安慰聲，
每次當我需求祂，總必垂聽。
2. 在我所處環境中，主愛常在我旁，雖然有時心煩惱，
但卻不會絕望，我知救主引領我，衝破狂風怒潮，
不日我主必再來，大顯榮耀。
3. 歡樂！歡樂！眾聖徒都當揚聲歌唱，當歌唱哈利路
亞，永歸基督君王，祂是尋者的盼望，又是求者力
量，無一比祂更可愛，善良仁慈。

副歌：基督！耶穌！救主今天活著！祂與我談，
祂伴我走，生命窄路同過；基督！耶穌！
賜人得救宏恩；你問我怎知祂活著，
因祂活在我心。

筆記

復活節主日筆記

空墳裡找死人? (約 20:1-18)

P. 1

復活節主日筆記

空墳裡找死人? (約 20:1-18)

9/4/2023

- 如果死亡是個終結，你為甚麼相信耶穌？
- 十字架是基督教信仰最偉大的記號；
- 空墳墓是基督教信仰最重要的標記，也是信心和盼望的基礎。
- 空墳墓告訴我們，耶穌戰勝罪惡和死亡，祂從死人中復活：「祂特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人…」(來 2:14-15)
- 耶穌的空墳墓，為全人類帶來生命和盼望；
- 約翰記錄了三個不約而同見過空墳墓的人：抹大拉的馬利亞，耶穌的門徒彼得，和祂所愛的那門徒(約翰)；你會從他們個別的反應看見自己…
- 四福音描寫耶穌的復活發生在：
- 約翰：「七日的第一日清早」(約 20:1) (參看可 16:2)
- 馬太：「七日的頭一日，天快亮的時候。」(太 28:1)
- 路加：「七日的頭一日，黎明的時候。」(路 24:1)

看見空墳墓的抹大拉馬利亞

- 抹大拉的馬利亞，「天還黑」，安息日即將過去的時候，第一時間來到耶穌的墳墓，希望為死去的耶穌做點事；
- 有人認為馬利亞自己一個人去，然後向彼得和那門徒報告看見空墳

墓，彼得和那門徒離開之後，馬利亞和其他婦女再回去；

- v.2 描寫馬利亞向彼得報告的時候，說：「…我們不知道放在那裡？」
- 「我們」暗示馬利亞當時並非一人；猶太人的傳統，婦女不會獨自上街，除非她是一個不正經的女性；
- 馬利亞「來到墳墓那裡，看見石頭從墳墓挪開了…」
- 馬利亞沒有進入墳墓，她並不知道墳墓裡的情況，她只看見一個黑洞；
- 她回去告訴門徒：「有人把主從墳墓裡挪了去，我們不知道放在那裡？」

(v.2)

- 根據羅馬法律，盜墓是嚴重罪行，破壞死人的墳墓，移走屍體或移開封印的墓石，都是犯法的，甚至是死罪；
- 馬利亞的反應反映很多人口說的比真正知道事實快，沒有清楚和完全了解事情全部的真相，便下結論；

看見空墳墓的彼得和那門徒

- v.3-5, 約翰把他的記錄轉移到彼得和耶穌所愛的那門徒身上；
- 他們聽見馬利亞的報告，便立刻起來，親自尋找真相；
- 那門徒第一個衝到墳墓前，探頭進去，只看見「細麻布還放在那裡…」
- 彼得直接進入墳墓裡：「…就看見細麻布還放在那裡，又看見耶穌的裹頭巾，沒有和細麻布放在一處，是另在一處捲著…」

筆記

復活節主日筆記

空墳裡找死人？（約 20:1-18）

P. 3

- 約翰描寫彼得看見的細節，反映這些證據十分重要；
- 若有人偷走耶穌的屍體，盜賊不可能把包紮耶穌的細麻布和裹頭巾完整地放回原位；
- 當那門徒也進去的時候，約翰描寫他：「看見就信了」；
- 那門徒看見甚麼？相信甚麼？
- 約翰沒有詳細交待，可能指他看見那些原封不動的細麻布和裹頭巾…他相信耶穌果然復活了！
- 約翰卻表示：「因為他們不明白聖經的意思，就是耶穌必要從死裡復活…」(v.9)
- 一個人不可能完全明白聖經的話，或了解一切才相信；完全知道和明白，就不再是信心；
- 上帝把很多事實放在我們眼前，處處充滿神蹟，信主的人生命的改變，都不斷證明耶穌是可信的；
- 雖然耶穌後來對多馬說：「人沒有看見就信」比「看見就信了」更加有福；但是「看見就信了」也是上帝接受的信心；
- 門徒未完全明白聖經意義，眼見的事實已足以使他們相信耶穌已經復活…
- 耶穌復活在那裡？耶穌復活和我有甚麼關係？

筆記

復活節主日筆記

空墳裡找死人？（約 20:1-18）

P. 4

- 彼得和那門徒仍然莫名其妙，耶穌死了或復活與我何干？我仍要如常生活、工作、應付生活的壓力和挑戰…
- 約翰描寫：「兩個門徒回自己的住處去了。」(v.10) 相信耶穌復活，但仍然無奈地如常生活…

再見空墳墓的抹大拉馬利亞

- 馬利亞重臨耶穌的墳墓，根據下文的記錄，她似乎希望能在墳墓附近打聽耶穌屍體的去向？
- 馬利亞站在墳墓外面哭，無意中看見墳墓裡，有兩位白衣天使坐在擺放屍體的地方 (v.11-12)；
- 天使問馬利亞：「你為甚麼哭？」(v.13) 這問題帶著一份溫柔的指責：「墳墓空了，為甚麼要哭呢？」
- 馬利亞哭，因她仍以為耶穌的屍體被人偷走了，她對天使說：「因為有人把我主挪了去，我不知道放在那裡？」
- 馬利亞哭，因她把注意力放錯了地方；馬利亞只是在找死人，天使卻告訴她，這裡沒有死人，耶穌已經復活了！
- 馬利亞發現有人站在墓旁，眼淚使她雙眼模糊，看不見眼前的人就是耶穌，她發出同一個問號：誰偷走了耶穌的身體？耶穌的身體放在那裡？
- 陌生人很有禮貌地問馬利亞：「婦人，為甚麼哭，你找誰呢？」(v.15)

- 「為甚麼哭？」「你找誰呢？」
- 馬利亞看見空墳墓，這個空墳墓不能說服她相信耶穌復活；
- 她親眼看見耶穌，並且與耶穌對話，可是她的眼淚、經驗和先人為主的想法令她面對主卻視而不見。
- 耶穌的一句話，卻令馬利亞放下心頭大石；
- 耶穌沒有長篇大論解釋或自辨，祂只說：「馬利亞。」馬利亞的生命就完全被改變了；
- 耶穌對馬利亞說：「不要摸我。」(v.17)，意思是叫馬利亞不要緊貼祂、不要死不放手，好像害怕以後不能再見祂一樣；
- 馬利亞已經看見復活的主，應當快樂，與別人分享這好消息，而不是害怕不能再見主，只滿足眼前的重逢；
- 耶穌說：「不要摸我，因我還沒有升上去見我的父，你往我弟兄那裡，去告訴他們說，我要升上去見我的父，也是你們的父，見我的神，也是你們的神…」

結 論

- 人類歷史沒有因死亡而終結，卻因為一個空墳墓還有下文；
- 耶穌的空墳墓告訴我們，死亡不是結束，人生不是只有歷史和過去，我們還有前途和未來，前面有希望，每一天都是新的！

家事報告

下主日預告

1. 下主日 (16/4) 崇拜講員：朱天佑先生，講題：「顯出神的工作」，經文：約 9:1-5/35-39，請弟兄姊妹先閱讀經文，留心聆聽聖言。崇拜內容將同步直播予已登記的肢體，並發放資訊給各會眾或可在本堂網站 www.ueml.org.hk 瀏覽及重溫。

2. 祈禱會預告

本週三 (12/4) 晚上 8:00 祈禱會以網上進行，連結於「宗心禱告」群組中，請弟兄姊妹留意手機信息，同心合意在家中守望代禱。

3. 水禮班

7/5 崇拜後開始上堂，請考慮受浸之肢體向同工查詢/報名。

4. 福音日營繼續接受報名

日期：2023 年 5 月 26 日（五）

時間：上午九時至下午五時

地點：大埔愛丁堡公爵訓練營

名額：120 人

內容：敬拜、福音訊息、信仰交流、營地活動（詳見海報）、午膳

收費：\$100, 大小同價

報名：崇拜後繼續接受報名，詳情可留意海報及宣傳單張。鼓勵弟兄姊妹邀請親友儘快報名，名額有限，報名從速。

備註：要自行駕車或自行入營的弟兄姊妹，請 9/4 前預早登記。請有邀請親友參加的肢體把名單交給幹事備案。

5. 崇拜直播登記

如有特別需要，可向同工或幹事查詢。

6. 程序表

為支持環保，4 月開始教會只印製 40 份程序表，電子版程序表會繼續循教會網頁及每週公告發放，弟兄姊妹也可利用 QR CODE (二維碼) 進入教會主日崇拜程序表瀏覽，詳情可向同工或招待查詢。

7. 招募肢體包裝福音小禮物

5月7日崇拜後包裝5月26日會派發之禮物。

8. 兒童崇拜事奉人員簡介交流會

誠邀現任及有志於兒童崇拜事奉的肢體及家長，出席4月16日崇拜後的簡介會；屆時除了簡介兒崇的理念及課程編排，也會分享需注意的事項及互相交流。若有家長參加，同工會安排人手負責照顧兒童。

9. 「活著就是要敬拜 - 聖樂事奉人員退修日」

邀請各現屆及有心志於聖樂事奉的已受浸者參與是次退修日，一同敬拜、禱告、分享與學習！由今日至4月23日期間報名，可於壁報板上填上姓名；詳情如下：

日期：5月1日（星期一，公眾假期）

時間：早上10點至下午4點

地點：宗聖堂

主題分享：謝翠婷導師（建道神學院 - 敬拜新里程導師；資深音樂及影音控制導師、編曲者等）

對象：詩班員、司琴、敬拜隊、音響組、有心志於聖樂事奉的已受浸者

午餐：自費

查詢：聖樂部陳賽娥執事或李嘉麗傳道

10. 「親和鄰舍」關懷佈道課程

本堂傳道部與浸會愛群社會服務處合辦之「親和鄰舍」關懷佈道課程，將於4月23、30日及5月28日開辦，時間下午2-4時，歡迎有心志肢體參加。因應課程要求，參加肢體須於5月1日至27日往愛群轄下之院舍實習，敬請留意。詳細內容請留意程序表內頁。報名表已張貼於壁報板，請從速報名，名額10-15人！

11. 主日學

7/5開始新課程「最大的神蹟：約拿」共6堂，請向同工或幹事查詢報名。

12. 劉先生歡送會

30/4 崇拜後有歡送會歡送劉生, 午餐在天然居舉行, 每人收\$100, 請弟兄姊妹在壁報板上報名。請弟兄姊妹為聘請新同工代禱, 如有任何推薦可向人事小組分享。

13. 團契消息

迦勒團於 4 月 16 日下午 2 至 4 時舉行, 請團友預留時間出席。

14. 防疫措施放寬事宜

由於政府已宣布由 1/3 起全面撤銷口罩令, 本堂建議弟兄姊妹可按個人需要, 考慮選擇是否佩戴口罩參加教會聚會。如有感冒徵狀或證實確診新冠, 請盡量留家休息。隨着口罩令全面撤銷, 本堂也會開放飲食, 惟希望弟兄姊妹自律, 注意衛生, 負責清理剩餘食物, 用消毒劑抹枱面, 保持地方清潔, 多謝合作!

請大家繼續彼此守望關顧, 為教會在防疫措施放寬後的開放和事工發展代禱, 積極參加崇拜和聚會, 努力領人歸主, 榮神益人!

四月份第一主日奉獻		2023 年四月份奉獻總數
主日獻金	: \$ 2,110.00	\$50,910.00
十一奉獻	: \$ 33,500.00	
感恩奉獻	: \$ 14,300.00	
宣 教	: \$ 1,000.00	
鮮 花	: \$ 0.00	
其 他	: \$ 0.00	
本主日獻金共:	\$ 50,910.00	

歡迎弟兄姊妹用以下途徑繼續奉獻：
銀行轉帳、櫃員機轉帳或轉數快

1. 銀行帳號：星展銀行 016-487-460226426

請轉帳後，於收據上寫上奉獻者「中文姓名全名」並註明獻金用途，以 WhatsApp 傳送收據相片至本堂手機號碼：6750-0046。

2. 支票抬頭：「基督教福音聯合會有限公司」
或 “United Evangelical Mission Limited”

奉獻封請註明奉獻者「中文姓名全名」及獻金用途(如：什一，感恩…等)

每週代禱事項

☆每日請用五分鐘代禱☆

2023年4月9-15日代禱事項	
以賽亞書 53:4-5 他誠然擔當我們的憂患、背負我們的痛苦。我們卻以為他受責罰、被神擊打苦待了。那知他為我們的過犯受害、為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰我們得平安。因他受的鞭傷我們得醫治。	1 為教會復常後的事工發展代禱與及弟兄姊妹積極參加實體崇拜聚會祈求。
	2 為劉生辭職後的方向代禱及教會聘請同工的需要和事工的安排與配搭祈求。
	3 為教會兒童事工代求 教會兒童事工未來的方向和發展, 與及每一位參與 Awana 及兒童崇拜服侍的弟兄姊妹, 4月16日兒童崇拜事奉人員及家長簡介交流會。
	4 「親和鄰舍」 關懷佈道課程 4月23日開始一連三次與愛群合辦的「親和鄰舍」 關懷佈道課程
	5 福音日營 5月26日的福音日營報名情況及各項安排。
	6 為肢體禱告 1. 雪卿姐和陸嫻姐 4月18日回美國。 2. 家晞一家 5月赴英國。 3. 臻惟在加拿大的學習及生活適應。 4. 雪盈、杜太、明寶及陸貞姐的徹底康復。 5. 為李嘉麗傳道的健康禱告, 她將於4月13日到專科疹所檢查膽石問題, 並由醫生決定是否需要進行手術。 6. 偉文和 Wing 籌備婚事及婚後居所。
	7 為 16/04/2023 主日崇拜禱告, 記念各司職人員的事奉! 願我們為自己的事奉禱告, 同心服侍。

下主日司職人員(4月16日)			
主 席	:	陳賽娥執事	
講 員	:	朱天佑先生	
司 琴	:	夏穎詩姊妹	
招 待	:	鄭建龍弟兄	黃立芙姊妹 高春秀姊妹
司 事	:	倪蘇榕姊妹	王建威弟兄
音 響	:	黃志豪弟兄	李嘉慧姊妹
插 花	:	柳玉蓮姊妹	
兒 崇	:	劉志強傳道	

1/4/23 至 7/4/23 各項聚會人數

主日崇拜/主日學	出席人數	團契/其他	出席人數
現場崇拜	90	祈禱會	6
網上崇拜瀏覽人次	19	Awana	13
主日兒童崇拜	3	但以理團契	11
主日學-舊約律法	4	安得烈團契	10
主日學-聖經綜覽	5	週五查經團契	暫停
		以諾團	25

聚 會 時 間 表

每主日早上 9 時 30 分	主日學
每主日早上 10 時 45 分	兒童崇拜
每主日早上 11 時正	主日崇拜 (直播或錄播)
每週三晚上 8 時正	祈禱會 (網上)
每週五晚上 7 時正	週五查經團契 (網上)
每週六下午 2 時正	Awana (兒童) 事工
每週六下午 2 時 30 分	但以理 (中學生) 團契
每週六下午 2 時 30 分	安得烈 (家庭) 團契
每主日下午 2 時正	彌迦 (青年) 團契
每月第三主日下午 2 時正	迦勒 (成人) 團契
每月第一週六早上 10 時 30 分	以諾 (長者) 團契



浸信會愛羣社會服務處一直持守信仰與專業之揉合，不斷拓展嶄新的服務，回應社區的需要。我們的核心服務包括：

- ① 兒童、青少年及
- ② 家庭綜合服務
- ③ 精神健康綜合服務
- ④ 長者綜合服務
- ⑤ 培訓及就業服務

在社會服務機構的禾場實踐關懷佈道，以愛服侍鄰舍，讓服務使用者得聞福音，令生命得豐盛。

簡介

一個活出關愛及信仰分享技巧的課程。你可以透過一個全新的視野去認識，如何按著他人需要而輕鬆自如地分享基督的愛。

親和鄰舍 關懷佈道課程

目標

- 1 在互動及交流過程中裝備成為一個關懷佈道者
- 2 學習關懷佈道的知識和技巧
- 3 以行動實踐關懷佈道

內容



我們行善，不要覺得厭煩；如果不鬆懈，到了適當的時候，就有收成。(加拉太書6:9)

親和鄰舍 使命團隊

誠邀你加入成為可持續支援的：

Aware (察驗生命更新而作改變)

每季舉行交流，感恩及見證分享會，讓成員可以透過分享彼此堅固，互相鼓勵。

Acquire (掌握知識和技巧)

定期舉行不同的裝備課程及工作坊，以提昇和活用技巧，分享主愛。

Action (以行動去關懷)

定期在愛羣轄下的服務單位，持續實踐關懷佈道的服事。

親和鄰舍 關懷佈道課程

個人資料

中文姓名：

英文姓名：

性別： 參與教會：

聯絡電話： 接收 WhatsApp 訊息

年齡：
 20-30 31-40 41-50 51-60 60以上

電郵地址：

通訊地址：

課程報名表

查詢

3413 1607
 cm@bokss.org.hk
 香港灣仔愛群道36號6樓